

東京工業大學將與 中國 清華大學開設同時獲得雙邊大學碩士之課程

台北駐日代表處文化組提供

東京工業大學於八日公布將與中國 清華大學開設同時獲得雙邊大學碩士學位的課程。據悉，其目的係在於培育能夠活躍於進駐中國大陸的日本企業所需人才；在海外及日本國內能夠同時在雙邊大學獲得研究所學位的此項制度仍屬首例。

目前預定設置的研究所為奈米及生化兩課程，學生員額暫定為五名，日中雙方共計約招收二十名學生，修學年限方面，東京工業大學定為兩年半，清華大學定為三年；東京工業大學將於明年四月、清華大學則已定於今年秋天入學的新生開始進行上述課程。

另外，就讀該課程之日、中研究生需同時期居留日本及中國。東京工業大學的研究生於最初的一年在中國，第二年留在日本，最後半年再赴中國就學。清華大學研究生則是先在中國學習一年半，而後赴日本一年，最後半年再返回清華學習。

研究生必須向雙邊大學提交碩士論文，論文內容不可完全一致，有部份需要不同內容，上課使用日文及中文，有必要時再考慮使用英文。

清華大學歷來培育如胡錦濤等政財界的領導人物的一流大學，東京工業大學副校長河邊明教授在記者會上表示：「今後乃是如何因應中國的一個重要時代，如能有中文的素養，並獲得清華大學的文憑，得在中國建立豐沛的人脈關係」。